
TRIATHLON DES GORGES DE

L’ARDÈCHE 2018

ENQUÊTE AUPRÈS DES PARTICIPANTS



L’ÉDITION 2018 DU TRIATHLON, C’EST…

7 épreuves sur 3 jours
(5 au 7 juillet 2018)

1 600 participants
(fréquentation stable par rapport à 2017)

4ème événement sportif ardéchois
(en nombre de participants)



9%

20%

21%

50%

Triathlon XS

Triathlon S

Triathlon M

Triathlon L

LES PRINCIPALES ÉPREUVES EN 2018

• Près de 850 participants au Triathlon L
(soit 50% des participants)

• Environ 300 participants pour l’épreuve M

• Environ 300 participants pour l’épreuve S

• Près de 150 participants pour l’épreuve XS



CADRE DE L’ENQUÊTE

 Une enquête en partenariat avec l’organisateur de l’événement

 Un questionnaire d’une vingtaine de questions

 Emailing à l’ensemble des participants

 Enquête menée du 30 août au 8 novembre 2018

 365 réponses (soit un taux de réponse supérieur à 20 %)

 Résultats redressés par rapport : 

 Au type d’épreuve 

 À la région d’origine des participants

 À l’âge des participants



PROFIL DES PARTICIPANTS

11% 7%

23%

38%

19%
2%

Moins de
18 ans

18 à 24
ans

25 à 34
ans

35 à 49
ans

50 à 64
ans

65 ans et
plus

Age des participants

 Plus d’1/3 des participants ont entre 35 et 49 ans

 60% des participants ont entre 25 et 49 ans

Origine des participants

Top 5 des départements :
- Ardèche : 10% des participants

- Drôme : 9% des participants

- Bouches du Rhône : 7% des participants

- Isère : 7% des participants

- Gard : 6,5% des participants



1ÈRE PARTICIPATION

67%

33%

L
Néo-participants

 2/3 des participants 2018 participent au Triathlon des Gorges pour la 1ère fois sur 

la distance L

 Près de la moitié des participants des autres distances ont déjà participé au

Triathlon des Gorges avant l’édition 2018

56%

44%

Autres

distances

Néo-participants

Est-ce la première fois que vous participez au Triathlon des Gorges de l’Ardèche ?



MOTIVATIONS DES PARTICIPANTS

3%

5%

8%

14%

32%

36%

49%

73%

Autres

La communication m'a fait
envie

L'originalité de l'événement

La préparation à une autre
course

La convivialité de l'épreuve

Le défi sportif

Le Championnat de France

Le cadre de l'événement

L
Autres

distances

11%

2%

11%

11%

16%

42%

42%

73%

Autres

Le Championnat de France

La préparation à une autre
course

La communication m'a fait
envie

L'originalité de l'événement

La convivialité de l'épreuve

Le défi sportif

Le cadre de l'événement

Le cadre de l’événement est cité par près de ¾ des participants comme motivation de leur

participation au Triathlon des Gorges de l’Ardèche 2018 (toutes épreuves confondues)

Jusqu’à 3 choix possibles

(% des réponses)

Quelles sont les principales motivations de votre participation au Triathlon des Gorges de l’Ardèche cette année ?



CONNAISSANCE DE L’ÉPREUVE

6%

2%

4%

12%

12%

13%

19%

31%

Autres

Flyers

Média TV

Réseaux sociaux

Média spécialisé

Site web du Triathlon

Proches

Club

L
Autres

distances

8%

2%

4%

5%

7%

18%

20%

36%

Autres

Média TV

Média spécialisé

Flyers

Site web du Triathlon

Réseaux sociaux

Club

Proches

Tendance inversée entre la connaissance de l’épreuve grâce au club du participant et

grâce aux proches

Hors modalité « J’ai déjà participé »

Comment avez-vous connu l’épreuve ? 



MOYEN DE TRANSPORT UTILISÉ

Quel moyen de transport avez-vous utilisé pour venir sur l’événement ?

2%

7%

8%

13%

70%

Train puis voiture

Camping-car

Déplacement club

Co-voiturage

Voiture personnelle

L
Autres

distances

0,4%

3%

25%

72%

Bus

Déplacement club

Co-voiturage

Voiture personnelle

 L’utilisation de la voiture comme moyen de transport pour se rendre sur le lieu de

l’événement est majoritaire.

 Le co-voiturage prend également une place importante (1/4 des participants des épreuves

hors distance L)



GROUPES DE PARTICIPANTS

L
Autres

distances

61% des participants sont venus en

groupe avec d’autres participants

Taille moyenne du groupe de

participants :

- entre 3 et 4 adultes

- entre 1 et 2 enfants

Nombre maximal de participants dans

le groupe :

- 25 adultes

- 7 enfants

73% des participants sont venus en

groupe avec d’autres participants

Taille moyenne du groupe de

participants :

- environ 6 adultes

- environ 2 enfants

Nombre maximal de participants dans

le groupe :

- 30 adultes

- 8 enfants

Avez-vous participé au Triathlon des Gorges de l’Ardèche en groupe ? 



LES ACCOMPAGNANTS

L
Autres

distances

73% des participants sont venus

accompagnés de non-participants

Nombre moyen d’accompagnants :

- entre 2 et 3 adultes

- environ 2 enfants

 850 participants environ

 Près de 500 accompagnants

Estimation du nombre de personnes présentes à l’événement (hors organisation)

2 500 personnes environ

58% des participants sont venus

accompagnés de non-participants

Nombre moyen d’accompagnants :

- environ 3 adultes

- environ 2 enfants

 750 participants environ

 Près de 400 accompagnants

Etiez-vous accompagné par de la famille ou des amis NE PARTICIPANT PAS au Triathlon ? 



ACTIVITÉS PRATIQUÉES EN ARDÈCHE

14%

9%

10%

15%

39%

62%

Autres

Autres sites touristiques

Visite de Grotte / Aven /
Caverne

Visite de cave / Dégustation de
vins

Activité de pleine nature

Visite de ville ou villages

L
Autres

distances

1ère activité pratiquée par les participants du Triathlon : la visite de villes et villages
(comme les touristes en général en Ardèche, cf Enquête clientèle 2016)

Plusieurs réponses possibles

15%

14%

9%

16%

42%

52%

Autres

Autres sites touristiques

Visite de cave / Dégustation de
vins

Visite de Grotte / Aven /
Caverne

Activité de pleine nature

Visite de ville ou villages

Avez-vous profité de votre venue en Ardèche pour faire des activités ou des visites ?



TOURISTES OU EXCURSIONNISTES ?

85%

15%

L

Touristes en séjour

 Pour la distance L, les participants sont majoritairement en séjour

 Pour les autres distances, la tendance est inverse

44%
56%

Autres

distances

Touristes

Excursionnistes

Excursionnistes
Vous êtes venu… pour la journée ou dans le cadre d’un séjour ?

dont 84 % en Ardèche  

dont 91% en 

Ardèche  



ORIGINE DES EXCURSIONNISTES

15%

L

Excursionnistes

Dont : 

- 56% originaires d’Auvergne-Rhône-Alpes

- 17% originaires d’Ardèche

- 24% originaires de la Drôme

- 9% originaires du Gard

56%

Dont : 

- 67% originaires d’Auvergne-Rhône-Alpes

- 21% originaires d’Ardèche

- 28% originaires de la Drôme

- 14% originaires du Gard

Autres

distances



ORIGINE DES TOURISTES

TOP 3 Régions : 

- AURA : 23%

- PACA : 20%

- Ile de France : 13%

TOP 3 Départements :

- Bouches du Rhône : 13%

- Isère : 7%

- Rhône : 6%

85%

L
44%Autres

distances

TOP 3 Régions : 

- AURA : 49%

- Occitanie : 13%

- PACA : 11%

TOP 3 Départements :

- Ardèche : 16%

- Savoie : 9%

- Rhône : 6%

Touristes

Touristes



TOURISTES – TYPE D’HÉBERGEMENT

2%

2%

3%

6%

10%

11%

31%

33%

Autre

Résidence secondaire

Villages vacances

Chez famille ou amis

Hôtel

Chez un particulier

Camping

Gîtes / Chambres d'hôtes

L
Autres

distances

Hébergement marchand : 77%

Hébergement non marchand : 23%

2%

1%

2%

10%

11%

13%

19%

41%

Autre

Résidence secondaire

Villages vacances

Hôtel

Chez famille ou amis

Gîtes / Chambres d'hôtes

Chez un particulier

Camping

Quel était votre mode d’hébergement ? 

Hébergement marchand : 66%

Hébergement non marchand : 34%



TOURISTES – DURÉE DE SÉJOUR

189

274

157

55
38

13

60

9 22
8

1 2 3 4 5 6 7 8 14 60

Nombre de nuits

L
Autres

distances

 Durée moyenne de séjour : 3,6 nuits

 Durée médiane de séjour : 2 nuits

 Durée maximum : 60 nuits

Combien de temps a duré votre séjour ? 

45
62

123

34 24 23 10 9

1 2 3 4 5 6 7 14

Nombre de nuits

 Durée moyenne de séjour : 3,5 nuits

 Durée médiane de séjour : 3 nuits

 Durée maximum : 14 nuits

Nombre de séjours



TOURISTES – LIEUX DE SÉJOUR

L

Où avez-vous séjourné ? 

ARDECHE : 84 % 

GARD : 12 % 

DROME : 2 % 

VAUCLUSE : 2 % 

TOP 5 : (nombre de nuitées)

- Saint-Martin d’Ardèche : 1 350

- Vallon Pont d’Arc : 525

- Grospierres : 225

- Salazac : 225

- Balazuc : 170

Nombre de 

nuitées



TOURISTES – LIEUX DE SÉJOUR

Où avez-vous séjourné ? 

Autres

distances

ARDECHE : 91 % 

GARD : 6 % 

DROME : 2 % 

VAUCLUSE : 1 % 

TOP 5 : (nombre de nuitées)

- Saint-Martin d’Ardèche : 425

- Rochegude : 60

- Grospierres : 40

- Beaulieu : 40

- Viviers : 35



TOURISTES – RÉSERVATION

13%

40%
30%

12% 5%

Au moins
6 mois
avant

Entre 3 et
6 mois
avant

1 à 3 mois
avant

Moins d'1
mois avant

Je n'ai pas
réservé

L
Autres

distances

42 % de réservations groupées

Quand avez-vous réservé votre hébergement ? 

Avez-vous réservé votre hébergement dans le cadre d’une réservation groupée ?

22 % de réservations groupées

12%

34%
24% 20%

11%

Au moins
6 mois
avant

Entre 3 et
6 mois
avant

1 à 3 mois
avant

Moins d'1
mois avant

Je n'ai pas
réservé



TOURISTES – RECHERCHE D’HÉBERGEMENT

18%

6%

8%

8%

61%

Autre

Organisateur de l'événement

Bouche à oreille

Office de tourisme

Plateforme de vente en ligne

L
Autres

distances

15%

3%

8%

18%

57%

Autre

Office de tourisme

Bouche à oreille

Organisateur de l'événement

Plateforme de vente en ligne

Comment avez-vous trouvé votre hébergement ?

 Les participants ont majoritairement trouvé leur hébergement via une plateforme de

vente en ligne

 Pour les distances du Triathlon hors L, près de 20% des hébergements ont été choisis

grâce à l’organisateur de l’événement



TOURISTES - DIFFICULTÉS

86%
Pas de difficultés

Avez-vous eu des difficultés pour trouver votre hébergement ? 

L

94%
Pas de difficultés

Autres

distances

45% : Situation géographique

27% : Tarifs

26% : Nombre de nuitées minimum

8% : Capacité

Nombre de nuitées minimum

Situation géographique

Manque d’anticipation

Effectif faible ne permettant pas de 

calculer une répartition M
O
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LES RETOMBÉES ÉCONOMIQUES

Nuitées

en Ardèche

Journées 

excursionnistes

Retombées

économiques

Distance L 3 700 370 185 000 €

dont dépenses d’hébergement 71 300 € (39%)

Autres distances 1 200 760 80 000 €

dont dépenses d’hébergement 22 500 € (28%)

TOTAL 4 900 1 130 265 000 €

dont dépenses d’hébergement 93 800 € (35%)

Méthodologie réalisée à partir des paniers moyens – Enquête clientèle 2016 Altimax-ADT07 



SATISFACTION DES PARTICIPANTS

L

La date de l’événement

Le lieu 

L’ambiance de l’événement 

Les informations sur l’organisation des séjours

Autres

distances

3,8

3,6

3,1

3,4

/ 4

3,8

3,7

2,9

3,4

A propos du Triathlon des Gorges de l’Ardèche, que pensez-vous de … ?



LES POINTS FORTS

La convivialité

L'esprit de famille

Les bénévoles

Les horaires des courses

La nage en rivière

L'Ardèche

Les ravitaillements

Le repas de fin de course

La variété des épreuves

La sécurité

Les spectateurs

Les routes coupées

L'accueil

La beauté du site
L'environnement

Le prix

Le site

Le cadre

Les paysages

L'organisation

L'ambiance

Avez-vous des remarques complémentaires sur la course ou son organisation ?



LES MARQUES PARTENAIRES

Pouvez-vous nous citer une ou plusieurs marques partenaires de l’événement ?

11%16%20%

7% 7%

5% 4% 3%

52% des répondants n’ont cité aucune marque

Notoriété spontanée Plusieurs réponses possibles

% des répondants (échantillon total)



ORGANISATION DE STAGE SUR LE TERRITOIRE

98%

L

Oui 98%

Autres

distances

Oui

Ce territoire vous semble-t-il adapté pour l’organisation de stage liés à la pratique du triathlon ?



MERCI DE VOTRE ATTENTION

Retrouvez l’ensemble de nos publications sur 

observatoire.ardeche-guide.com


